	При получении чистых линий снижается жизнеспособность потомства вследствие

	  

 1) 
нарушения процесса мейоза

  

 2) 
возрастания гомозиготности

  

 3) 
появления полиплоидов

  

 4) 
эффекта гетерозиса



	Что позволяет преодолеть бесплодие потомков, полученных путём отдалённой гибридизации растений?

	  

 1) 
анализирующее скрещивание

  

 2) 
образование гаплоидных спор

  

 3) 
получение полиплоидов

  

 4) 
массовый отбор



	Метод создания высокопродуктивных культурных растений на основе кратного увеличения набора хромосом в клетках называют

	  

 1) 
мутагенезом

  

 2) 
полиплоидизацией

  

 3) 
соматическими мутациями

  

 4) 
гетерозисом



	Искусственный перенос наследственной информации из ДНК одного вида в ДНК другого вида лежит в основе

	  

 1) 
клеточной инженерии
  

 2) 
микробиологического синтеза

  

 3) 
искусственного мутагенеза

  

 4) 
генной инженерии



	В селекции растений при вегетативном размножении в потомстве

	  

 1) 
усиливается генотипическая изменчивость

  

 2) 
наблюдается гетерозис

  

 3) 
сохраняются признаки родителя

  

 4) 
проявляются новые мутации



	Какое размножение используют для быстрого получения урожая плодово-ягодных культур?

	  

 1) 
вегетативное

  

 2) 
почкование

  

 3) 
с помощью спор

  

 4) 
половое



	В селекции животных для выведения чистой линии проводят индивидуальный отбор с учётом

	  

 1) 
генотипа особи

  

 2) 
плодовитости особи

  

 3) 
условий содержания

  

 4) 
модификационной изменчивости



	Межлинейная гибридизация в селекции растений способствует

	  

 1) 
получению чистой линии

  

 2) 
проявлению эффекта гетерозиса

  

 3) 
усилению мутагенеза

  

 4) 
получению межвидовых гибридов



	Использование какого закона облегчает поиски наследственных отклонений у сельскохозяйственных животных и растений?

	  

 1) 
расщепления признаков по фенотипу

  

 2) 
сцепленного наследования признаков

  

 3) 
зародышевого сходства позвоночных животных

  

 4) 
гомологических рядов в наследственной изменчивости



	Перевести большинство генов породы в гомозиготное состояние возможно при использовании

	  

 1) 
отдалённой гибридизации

  

 2) 
метода полиплоидии

  

 3) 
движущего отбора

  

 4) 
близкородственного скрещивания



	Близкородственное скрещивание организмов используют в селекции для получения потомства

	  

 1) 
жизнестойкого

  

 2) 
гибридного

  

 3) 
гетерозиготного

  

 4) 
гомозиготного



	В селекции животных, в отличие от селекции растений, широко используют

	  

 1) 
определение качества производителей по потомству

  

 2) 
скрещивание особей разных видов

  

 3) 
экспериментальный мутагенез

  

 4) 
методы получения гетерозиса



	В диплоидном наборе мягкой пщеницы 42 хромосомы. Полученный на его основе новый сорт имеет 84 хромосомы вследствие

	  

 1) 
изменения нормы реакции

  

 2) 
цитоплазматической мутации

  

 3) 
хромосомных перестроек

  

 4) 
геномной мутации



	Как называется отрасль хозяйства, которая получает различные вещества на основе использования микроорганизмов, клеток и тканей других организмов?

	  

 1) 
бионика

  

 2) 
биотехнология

  

 3) 
микология

  

 4) 
растениеводство



	Установите последовательность этапов работы селекционера при создании новой породы животных.


	  
	1) 
отбор особей первого поколения

2) 
индивидуальный отбор по породным признакам

3) 
скрещивание потомков

4) 
индивидуальный подбор родительских форм, их скрещивание




В настоящее время нашли широкое применение в птицеводстве гетерозисные бройлерные цыплята. Почему именно их широко используют для решения продовольственных задач? Как их выводят?

